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Uw brief 
Koninklijke Hoogheid, 

Dank voor uw felicitatie met mijn benoeming. 
Onder excuses voor de vertraagde reactie, ga ik graag h op uw uitnodiging voor 
een persoonlijke ontmoeting. Hiertoe zal h overleg met uw secretariaat een 
datum en tijd gezocht worden. 

Tijdens die kennismaking spreek ik graag met u door over de thema's die u h uw 
brief adresseert, waarover naar ik heb begrepen ook al de nodige contacten 
tussen Techleap en medewerkers van mijn ministerie bestaan. 

Graag ga ik alvast kort h op enkele punten uit uw brief. 
Zoals u aangeeft heeft de coronacrisis een impuls gegeven aan de slimme inzet 
van innovatieve zorgtechnologie. Veel zorgaanbieders hebben nieuwe initiatieven 
ontplooid en lopende initiatieven versneld opgeschaald. Daarbij werden nieuwe 
samenwerkingen gesmeed waarin belemmeringen werden opgelost die tot dan 
onoverkomelijk leken. 

Het vertalen van dit momentum naar een structurele beweging vergt een 
gezamenlijke, meerjarige inspanning. Een dergelijke inspanning is in de visie van 
mijn collega-bewindslieden en mij noodzakelijk om toegankelijkheid, kwaliteit ei 
betaalbaarheid van zorg te waarborgen h het licht van een toenemende zorgvraag 
bij een allengs nijpender arbeidsmarkttekort. In onze onlangs aan de Kamer 
verstuurde hoofdlijnenbrief benadrukken wij dat samenwerking, verbeterde 
gegevensuitwisseling en digitalisering ei anders werken nodig zijn cm met de 
beperkte menskracht ru en h de toekomst zorg te kunnen blijven bieden aan alle 
Nederlandse burgers en specifiek de toenemende groep ouderen, chronisch zieken 
ei andere kwetsbare patiënten. 

Ik deel met u dat startups en scale-ups een belangrijke bijdrage kunnen leveren 
aan deze noodzakelijke transformatie, waarbij er kansen zijn voor zowel onze 
samenleving als onze economie. Het ook daadwerkelijk verzilveren van die kansen 
vereist een gezond innovatie- én transformatieklimaat, opdat niet alleen de 
ontwikkeling van nieuwe toepassingen wordt gestimuleerd maar deze ook op grote 
schaal hun weg vinden h het reguliere zorgproces, met aandacht voor digitale 
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vaardigheden, een veilige inzet van technologie en een hoogwaardige digitale 
infrastructuur. 

Voor zowel certificerings- als vergoedingstrajecten zijn lessen uit andere landen 
daarbij zeker een bron van inspiratie waar we van leren en op voortbouwen, ook 
h het belang van één sterke Europese (digitale) markt. Daarbij onderzoeken we 
onder andere welke elementen uit de Duitse, Belgische en Deense aanpak 
werkbaar en passend zijn h de context van het Nederlandse zorgsysteem, waarbij 
ook Techleap een actieve bijdrage levert die ik zeer waardeer. 

Mede h het kader van Health-RI en het European Health Data Space (EHDS) 
initiatief ben ik momenteel met het veld h gesprek cm inzicht te krijgen h welke 
wettelijke en beleidsmatige knelpunten het (her)gebruik van data voor 
wetenschappelijk onderzoek en beleid bemoeilijken. 

Tenslotte deel k met u de wenselijkheid dat onze zorg niet (te veel) afhankelijk is 
van (bedrijven uit) het buitenland, om passende zorg en ondersteuning van 
gezondheid op de juiste plek te kunnen blijven bieden aan alle Nederlanders. 
Over el deze onderwerpen ga ik graag met u persoonlijk h gesprek. 

Met vriendelijke groet, 

de minister van Volksgezondheid, 
Welzijn en Sport, 

Ernst Kuipers 
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